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毎月15日毎月15日は…は…毎月15日毎月15日は…は…毎月15日は…
道民交通安全の日道民交通安全の日です！です！道民交通安全の日道民交通安全の日です！です！道民交通安全の日です！

が11月13日（土）～22日（月）までの
期間で行われます。
◎ 凍結路面でのスリップ事故防止等を図るため

の活動等を推進します。
　 また、年末も近づいて

きておりますので、改
めて「飲酒運転」はし
ない・させないを徹底
しましょう。

『冬の交通安全運動』 ◆ 幼稚園新入園児を募集︕◆
　教育委員会では、令和４年４月から幼稚園に入園する園
児を募集しています。
　入園資格は、奥尻・青苗各小学校の通学区域にお住まい
で、平成30年４月２日～平成31年４月１日までに生まれ
た幼児が対象となります。
　入園を希望される保護者の方は、教育委員会学校教育係
または最寄りの幼稚園へお申込み下さい。
　なお、転入などで年度途中から入園される園児につきま
しても、随時受付を行っています。

■申込み期限　令和３年11月30日（火）まで■
◆申込み及びお問い合わせ先
　・教育委員会学校教育係　☎２－３８９０番
　・奥尻幼稚園　☎２－２０８０番
　・青苗幼稚園　☎３－２１０５番
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　「令和３年度老人の日記念百歳高齢者等に対する銀杯

等の伝達」が、９月15日特別養護老人ホームおくしり

荘において執り行われました。

　今年度、めでたく100歳を迎えられる「木村みちさん」

へ新村町長より内閣総理大臣からのお祝い状と記念の銀

杯が伝達されました。

木村みちさん木村みちさん
 100歳おめでとうございます!! 100歳おめでとうございます!!
木村みちさん木村みちさん
 100歳おめでとうございます!! 100歳おめでとうございます!!
木村みちさん
 100歳おめでとうございます!!

　長年にわたり地域の社会福祉の発展に貢
献されている方に贈られる「北海道社会貢
献賞」の令和３年度表彰式が10月５日町
長室で行われ、厂原美智子さん（字球浦）
へ新村町長から表彰状が伝達されました。
　厂原さんは、社会福祉事業の施設従事者
を20年以上務められ、現在も活躍中であ
ることから「北海道社会貢献賞」に選出さ
れました。受賞に心より敬意を表します。

厂原さん　　　 新村町長厂原さん　　　 新村町長

北海道社会貢献賞が北海道社会貢献賞が
授与されました!!授与されました!!
北海道社会貢献賞が北海道社会貢献賞が
授与されました!!授与されました!!
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夏休みの自由研究で大作＆小学生新聞グランプリで最高賞を受賞！夏休みの自由研究で大作＆小学生新聞グランプリで最高賞を受賞！夏休みの自由研究で大作＆小学生新聞グランプリで最高賞を受賞！夏休みの自由研究で大作＆小学生新聞グランプリで最高賞を受賞！夏休みの自由研究で大作＆小学生新聞グランプリで最高賞を受賞！
　長谷川澪渚さん（青小３年）と宮内さくらさん（同３年）が、夏休
みの自由研究で共同作成したポスターを９月14日町長室にて披露し
てくれました。
　奥尻島のおすすめスポットや食べ物について、先生や児童の皆さん
へアンケートを行い結果をまとめたほか、新村町長や稲垣学芸員への
インタビューをもとに作成したカラフルな記事が、大きな紙面いっぱ
いに並びました。また、二人はこの研究をもとに、日常生活の充実に
関するリクエストを町長に提案してくれました。

リクエスト� ①学校給食を出してほしいです
　（概要）� ②放課後にみんなで遊べる児童館があるといいです
� ③青苗地区にも図書室があるといいです
� ④公園の遊具を増やしてほしいです

　二人が制作したもう一つの新聞は、「第26回どうしん私とぼく
の小学生新聞グランプリ」（北海道新聞社など主催）において、最
高賞となる「まなぶん大賞」を受賞！長谷川さんは「一番良い賞
がいただけてとても嬉しいです」宮内さんは「嬉しすぎて夢のよ
うです」と喜びのコメント。
　素晴らしい受賞、おめでとうございます。

◎「まなぶん大賞」を受賞!!◎
とびっきりの笑顔の宮内さん（左）と長谷川さんとびっきりの笑顔の宮内さん（左）と長谷川さん

圧巻の力作!!圧巻の力作!!圧巻の力作!!圧巻の力作!!圧巻の力作!!

とびっきりの笑顔の宮内さん（左）と長谷川さんとびっきりの笑顔の宮内さん（左）と長谷川さんとびっきりの笑顔の宮内さん（左）と長谷川さん

　高齢ドライバーさん、ご家族の皆さ
ん、最近こんなことありませんか？
・交通事故を起こしそうになった…
・ ご家族の車に身に覚えのない傷がつ

いていた…
　加齢に伴い身体能力や認知機能は低
下します。運転に不安を覚える方やご
家族の運転等で心配な方は最寄りの警
察署にご相談してください。

江差警察署　交通課
☎０１３９－５２－０１１０

運転免許証の返納に運転免許証の返納に
ついて考えてみませんか？ついて考えてみませんか？
運転免許証の返納について相談し
てください！

運転免許証の返納に
ついて考えてみませんか？

　スマートフォン用無料アプリ「LINE（ライン）」を活用し、
防災向けの情報発信を目的とした「LINE＠奥尻町防災公式ア
カウント」（アカウント名：奥尻町@防災）を開設しました。
　この公式アカウントを友達登録することにより、みなさんお
持ちのスマートフォンでいつでも防災に関する情報を確認する
ことができ、より迅速で正確な情報伝達が可能となります。
　下記のＱＲコードを読み取りぜひ登録してください。

お問い合わせ　総務課情報サービス係　☎01397－2－3402

【配信される主な情報】
・避難情報
　（高齢者等避難、避難指示　ほか）
・大雨、暴風雪等の警報
・その他防災に関すること

LINE＠奥尻町防災公式LINE＠奥尻町防災公式

アカウントができましたアカウントができました
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奥尻消防署通信奥尻消防署通信奥尻消防署通信奥尻消防署通信

　「砂遊びしたことある？」との問いかけに「あるぅ！」と明るい声が響いた小学
校の食育教室。しかし、「じゃあ、みんなのおじいちゃんやおばあちゃんが砂みた
いな苦しい薬を飲むのは？」と言い終わる前に全員が「やだー！」と大きな声。しょっ
ぱい料理が好きで食べ続けていると高血圧になり、さらに腎臓の機能が気づかないうちに非常に低下してしま
い、砂のような薬を飲むことがあります。
　うま味が強いものは塩分が多くても気づきにくいです。ウニやイカの塩辛、ぬかホッケ、ホッケの切込みや
いずし、松前漬け、ニシン漬けや大根やカブの漬物、ちくわやカニカマなどの練り製品から気づかないで何ｇ
もの塩分を一度にとっていることも珍しくありません。

①塩分の高いおかずは味つけはそのまま。食べる回数や量を減らす②麺は汁を残す（ラーメンなど麺類は１人
前で１日分の食塩が入っています。汁を飲まないと塩分を半分減らすことができます）③練り製品は本当に食
べたいときだけにする。

 （奥尻町国保病院　管理栄養士　鈴木恵子）

教えてください !! 管理栄養士さん Vol.2

塩分を減らすお勧めは次の３つ

　兵庫県にある事業所で、ブレーカーから出火したため従業員が初期消火を試
みた際に消火器が破損し、容器が胸に当たりケガをする事案が発生しました。
　また、愛知県でも消火器で初期消火した際に破損し、容器が顔に当たりケガ
をした事案があり、消火器に関する事故事案が連続で発生しています。

消火器の事故が多発しています

　これらの事故には「点検未実施」 「底部腐食」 「加圧式消火器」という共通点
がありました。皆様の身近にある消火器は大丈夫でしょうか？
　消火器には内蔵されたガスボンベを使用する「加圧式」の消火器と容器内に
常時圧力がかかっている「蓄圧式」があります。現在は破裂事故の少ない蓄圧
式が主流になっています。
　消火器の定期点検を実施していなかった場合、火災発生時に消火器の機能が
発揮できないだけでなく、破損等の重大な事故につながるおそれが高くなるた
め、法令に基づいた定期的な点検を行いましょう。

◎点検事項◎
・容器にサビ、腐食、変形等がないか？
・安全栓などの部品の脱落、破損、キャップのゆるみがないか？
・雨風にさらされたり、湿潤な場所に設置していないか？
・消火器の使用期限が過ぎていないか？（業務用：10年・住宅用：概ね５年）
・古い消火器を倉庫や押し入れなどに放置していないか？

消火器を点検しましょう

こんな消火器は
廃棄処分を！

参考：2020年に改訂された『日本人の食事摂取基準』によると、食塩は１日に男性で7.5ｇ未満、女性は6.5
ｇ未満と塩分量がさらに引き下げられました。カレーライスに使うスプーンに軽く１杯のウニやイカの塩
辛は塩分2ｇ。５本入りちくわを全部食べると塩分約３ｇ、カニカマ10本で塩分約３ｇと意外に高塩分です。

新刊図書案内 海洋研修センター図書室からのお知らせ

児 童 書
・そんなにみないでくださいな／accototo

うみいろcaféにガラクタ人形劇と影絵がやってくる!!うみいろcaféにガラクタ人形劇と影絵がやってくる!!うみいろcaféにガラクタ人形劇と影絵がやってくる!!
　11月14日（日）図書室が１日だけカフェになる「うみいろcafé」を開催します。
　　　　　　　　　また、今年のうみいろcaféには「人形劇団クレヨンカンパニー」がやってきます！
　　　　　　　　人形劇・影絵劇の公演のほか、公演後には劇の
　　　　　　　　仕組みも見せてもらえるかも…？
　　　　　　　　　詳細は後日回覧等でお知らせいたしますので、
　　　　　　　　お楽しみに。

　　　　　　　　　　　※新型コロナウイルス感染症予防のため、
　　　　　　　　　　　　中止や予定を変更する場合があります
　　　　　　　　　　　　のでご了承ください。
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奥尻消防署通信奥尻消防署通信奥尻消防署通信奥尻消防署通信

　「砂遊びしたことある？」との問いかけに「あるぅ！」と明るい声が響いた小学
校の食育教室。しかし、「じゃあ、みんなのおじいちゃんやおばあちゃんが砂みた
いな苦しい薬を飲むのは？」と言い終わる前に全員が「やだー！」と大きな声。しょっ
ぱい料理が好きで食べ続けていると高血圧になり、さらに腎臓の機能が気づかないうちに非常に低下してしま
い、砂のような薬を飲むことがあります。
　うま味が強いものは塩分が多くても気づきにくいです。ウニやイカの塩辛、ぬかホッケ、ホッケの切込みや
いずし、松前漬け、ニシン漬けや大根やカブの漬物、ちくわやカニカマなどの練り製品から気づかないで何ｇ
もの塩分を一度にとっていることも珍しくありません。

①塩分の高いおかずは味つけはそのまま。食べる回数や量を減らす②麺は汁を残す（ラーメンなど麺類は１人
前で１日分の食塩が入っています。汁を飲まないと塩分を半分減らすことができます）③練り製品は本当に食
べたいときだけにする。

 （奥尻町国保病院　管理栄養士　鈴木恵子）

教えてください !! 管理栄養士さん Vol.2

塩分を減らすお勧めは次の３つ

　兵庫県にある事業所で、ブレーカーから出火したため従業員が初期消火を試
みた際に消火器が破損し、容器が胸に当たりケガをする事案が発生しました。
　また、愛知県でも消火器で初期消火した際に破損し、容器が顔に当たりケガ
をした事案があり、消火器に関する事故事案が連続で発生しています。

消火器の事故が多発しています

　これらの事故には「点検未実施」 「底部腐食」 「加圧式消火器」という共通点
がありました。皆様の身近にある消火器は大丈夫でしょうか？
　消火器には内蔵されたガスボンベを使用する「加圧式」の消火器と容器内に
常時圧力がかかっている「蓄圧式」があります。現在は破裂事故の少ない蓄圧
式が主流になっています。
　消火器の定期点検を実施していなかった場合、火災発生時に消火器の機能が
発揮できないだけでなく、破損等の重大な事故につながるおそれが高くなるた
め、法令に基づいた定期的な点検を行いましょう。

◎点検事項◎
・容器にサビ、腐食、変形等がないか？
・安全栓などの部品の脱落、破損、キャップのゆるみがないか？
・雨風にさらされたり、湿潤な場所に設置していないか？
・消火器の使用期限が過ぎていないか？（業務用：10年・住宅用：概ね５年）
・古い消火器を倉庫や押し入れなどに放置していないか？

消火器を点検しましょう

こんな消火器は
廃棄処分を！

参考：2020年に改訂された『日本人の食事摂取基準』によると、食塩は１日に男性で7.5ｇ未満、女性は6.5
ｇ未満と塩分量がさらに引き下げられました。カレーライスに使うスプーンに軽く１杯のウニやイカの塩
辛は塩分2ｇ。５本入りちくわを全部食べると塩分約３ｇ、カニカマ10本で塩分約３ｇと意外に高塩分です。

まちの話題・暮らしの情報

⃝健康や暮らしのこと　⃝介護のこと　⃝認知症のこと　⃝成年後見制度について　等
生活の中で、困ったこと、心配なことはありませんか？

【福野・寺﨑・鴈原が担当します】

☎２－3381（保健福祉センター内）

● ● ●● ● ● 高齢者のみなさんの相談窓口です  高齢者のみなさんの相談窓口です ● ● ●● ● ●● ● ●● ● ● 高齢者のみなさんの相談窓口です  高齢者のみなさんの相談窓口です ● ● ●● ● ●

地域包括支援センター地域包括支援センター地域包括支援センター地域包括支援センター

奥尻町の税･料金の支払いは『口座振替』をご利用しませんか？
奥尻町では税金や保険料、各種料金の支払いは口座振替での納付をお願いしております。

【口座振替のメリット】

①納期のたびに役場や金融機関へ行く必要がなくなります。

②納期ごとに引落しされるので支払し忘れ・遅れがなくなります。

③仕事などで窓口へ支払いに行く時間がない方に、オススメです。

◆◆ 口座振替できる税金・料金 ◆◆

税金（町民税、固定資産税、軽自動車税、
国保税）、後期高齢者医療保険料、介護
保険料、水道・下水道料金、町営住宅料、
保育料、奨学金

～ 申し込み方法 ～
◆道南うみ街信用金庫で口座振替する場合
　道南うみ街信用金庫奥尻支店、又は奥尻町役場
の税・料金の担当課、青苗支所で手続きできます。
◆ゆうちょ銀行で口座振替する場合
　直接、最寄りの郵便局で手続きしてください。

※手続きには通帳と印鑑が必要になります


